

1. මූල්‍ය ප්‍රකාශන

1.1 මතය

ශ්‍රී ලංකා ඉංජිනේරුවරුන්ගේ සභාවේ 2020 දෙසැම්බර් 31 දිනට මූල්‍ය තත්ත්ව ප්‍රකාශනය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා වූ මූල්‍ය කාර්යසාධන ප්‍රකාශනය, හිමිකම් වෙනස්වීමේ ප්‍රකාශනය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශනය සහ මූල්‍ය ප්‍රකාශන වලට අදාළ සටහන්, සාරාංශගත වැදගත් ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවලින් සමන්විත 2020 දෙසැම්බර් 31 දිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා වූ මූල්‍ය ප්‍රකාශන ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ 154(1) ව්‍යවස්ථාව සමඟ සංයෝජිතව කියවිය යුතු 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ සහ 1971 අංක 38 දරන මුදල් පනතේ විධිවිධාන ප්‍රකාර මාගේ විධානය යටතේ විගණනය කරන ලදී. පාර්ලිමේන්තුව වෙත ඉදිරිපත් කළ යුතුයයි මා අදහස් කරන නිරීක්ෂණයන් මෙම වාර්තාවේ දැක්වේ.

සභාවේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන තුළින් 2020 දෙසැම්බර් 31 දිනට මූල්‍ය තත්ත්වය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා එහි මූල්‍ය කාර්යසාධනය හා මුදල් ප්‍රවාහ සත්‍ය හා සාධාරණ ලෙස දැක්වෙන අයුරින් ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය අංශ ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතීන්ට අනුකූලව මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කර ඇති බව මා දරන්නාවූ මතය වේ.

1.2 මතය සඳහා පදනම

ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිතීන්ට (ශ්‍රී.ලං.වි.ප්‍ර) අනුකූලව මා විගණනය සිදු කරන ලදී. මෙම විගණන ප්‍රමිතීන් යටතේ වූ මාගේ වගකීම, මෙම වාර්තාවේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන විගණනය සම්බන්ධයෙන් විගණකගේ වගකීම යන කොටසේ තවදුරටත් විස්තර කර ඇත. මාගේ මතය සඳහා පදනමක් සැපයීම උදෙසා මා විසින් ලබාගෙන ඇති විගණන සාක්ෂි ප්‍රමාණවත් සහ උචිත බව මාගේ විශ්වාසයයි.

1.3 මූල්‍ය ප්‍රකාශන සම්බන්ධයෙන් කළමනාකරණයේ සහ ඊට සම්බන්ධ පාලනය කරන පාර්ශවයන්ගේ වගකීම

මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන ශ්‍රී ලංකා රාජ්‍ය අංශයේ ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතීන්ට අනුකූලව පිළියෙල කිරීම හා සාධාරණ ලෙස ඉදිරිපත් කිරීම සහ වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් ඇතිවිය හැකි ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් තොරව මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමට හැකිවනු පිණිස අවශ්‍ය වන අභ්‍යන්තර පාලනයන් තීරණය කිරීම කළමනාකරණයේ වගකීම වේ.

මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමේදී, සභාව අඛණ්ඩව පවත්වාගෙන යාමේ හැකියාව තීරණය කිරීම කළමනාකරණයේ වගකීමක් වන අතර, කළමනාකාරිත්වය සභාව ඇවර කිරීමට අදහස් කරන්නේ නම් හෝ වෙනත් විකල්පයක් නොමැති විටදී මෙහෙයුම් නැවැත්වීමට කටයුතු කරන්නේ නම් හැර අඛණ්ඩ පැවැත්මේ පදනම මත ගිණුම් තැබීම හා සභාවේ අඛණ්ඩ පැවැත්මට අදාළ කරුණු අනාවරණය කිරීමද කළමනාකරණයේ වගකීමකි.

සභාවේ මූල්‍ය වාර්තාකරණ ක්‍රියාවලිය සම්බන්ධව පරීක්ෂා කිරීමේ වගකීම, සම්බන්ධ පාර්ශව විසින් දරනු ලබයි.

2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 16(1) උප වගන්තිය ප්‍රකාරව, සභාවේ වාර්ෂික සහ කාලීන මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමට හැකිවන පරිදි ස්වකීය ආදායම්, වියදම්, වත්කම් හා බැරකම් පිළිබඳ නිසි පරිදි පොත්පත් හා වාර්තා පවත්වාගෙන යා යුතුය.

1.4 මූල්‍ය ප්‍රකාශන විගණනය සම්බන්ධයෙන් විගණකගේ වගකීම

සමස්තයක් ලෙස මූල්‍ය ප්‍රකාශන, වංචා සහ වැරදි නිසා ඇතිවන ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් තොර බවට සාධාරණ තහවුරුවක් ලබාදීම සහ මාගේ මතය ඇතුළත් විගණන වාර්තාව නිකුත් කිරීම මාගේ අරමුණ වේ. සාධාරණ සහතිකවීම උසස් මට්ටමේ සහතිකවීමක් වන නමුත්, ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිති ප්‍රකාරව විගණනය සිදු කිරීමේදී එය සෑමවිටම ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් අනාවරණය කරගන්නා බවට වන තහවුරු කිරීමක් නොවනු ඇත. වංචා සහ වැරදි තනි හෝ සාමූහික ලෙස බලපෑම නිසා ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් ඇතිවිය හැකි අතර, එහි ප්‍රමාණාත්මක භාවය මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන පදනම් කරගනිමින් පරිශීලකයන් විසින් ගනු ලබන ආර්ථික තීරණ කෙරෙහි වන බලපෑම මත රඳා පවතී.

ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිති ප්‍රකාරව විගණනයේ කොටසක් ලෙස මා විසින් විගණනයේදී වෘත්තීය විනිශ්චය සහ වෘත්තීය සැකමුසුබවින් යුතුව ක්‍රියා කරන ලදී. මා විසින් තවදුරටත්,

- ප්‍රකාශ කරන ලද විගණන මතයට පදනමක් සපයා ගැනීමේදී වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඇතිවිය හැකි ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් ඇතිවීමේ අවදානම් හඳුනාගැනීම හා තක්සේරු කිරීම සඳහා අවස්ථාවෝචිතව උචිත විගණන පටිපාටි සැලසුම් කර ක්‍රියාත්මක කරන ලදී. වරදවා දැක්වීම් හේතුවෙන් සිදුවන ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් සිදුවන බලපෑමට වඩා වංචාවකින් සිදුවන්නා වූ බලපෑම ප්‍රබල වන්නේ ඒවා දුස්සන්ධානයෙන්, ව්‍යාජ ලේඛන සැකසීමෙන්, වේතනාන්විත මහභරීමෙන්, වරදවා දැක්වීමෙන් හෝ අභ්‍යන්තර පාලනයන් මහභරීමෙන් වැනි හේතු නිසා වන බැවිනි.
- අභ්‍යන්තර පාලනයේ සඵලදායීත්වය පිළිබඳව මතයක් ප්‍රකාශ කිරීමේ අදහසින් නොවුවද, අවස්ථාවෝචිතව උචිත විගණන පටිපාටි සැලසුම් කිරීම පිණිස අභ්‍යන්තර පාලනය පිළිබඳ අවබෝධයක් ලබාගන්නා ලදී.
- භාවිතා කරන ලද ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවල උචිතභාවය, ගිණුම්කරණ ඇස්තමේන්තුවල සාධාරණත්වය සහ කළමනාකරණය විසින් කරන ලද සම්බන්ධිත හෙළිදරව් කිරීම් අගයන ලදී.
- සිද්ධීන් හෝ තත්ත්වයන් හේතුවෙන් සභාවේ අඛණ්ඩ පැවැත්ම පිළිබඳ ප්‍රමාණාත්මක අවිනිශ්චිතතාවයක් තිබේද යන්න සම්බන්ධයෙන් ලබාගත් විගණන සාක්ෂි මත පදනම්ව ගිණුම්කරණය සඳහා ආයතනයේ අඛණ්ඩ පැවැත්ම පිළිබඳ පදනම යොදා ගැනීමේ අදාළත්වය තීරණය කරන ලදී. ප්‍රමාණවත් අවිනිශ්චිතතාවයක් ඇති බවට මා නිගමනය කරන්නේ නම් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඒ සම්බන්ධයෙන් වූ හෙළිදරව්කිරීම්වලට මාගේ විගණන වාර්තාවේ අවධානය යොමු කළ යුතු අතර, එම හෙළිදරව් කිරීම ප්‍රමාණවත් නොවන්නේ නම් මාගේ මතය විකරණය කළ යුතුය. කෙසේ වුවද, අනාගත සිද්ධීන් හෝ තත්ත්වයන් මත අඛණ්ඩ පැවැත්ම අවසන් වීමට හැකිය.
- මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ව්‍යුහය සහ අන්තර්ගතය සඳහා පාදක වූ ගනුදෙනු හා සිද්ධීන් උචිත හා සාධාරණව ඇතුළත් වී ඇති බව සහ හෙළිදරව් කිරීම් ඇතුළත් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල සමස්ත ඉදිරිපත් කිරීම අගයන ලදී.

හැකිතාක් දුරට හා අවශ්‍ය ඕනෑම විටෙක පහත සඳහන් දෑ පරීක්ෂා කිරීම සඳහා විගණන විෂය පථයද පුළුල් කර ඇත.

- තොරතුරු ඉදිරිපත් කිරීම සම්බන්ධයෙන් බලන කළ සභාවේ කාර්යයන් අඛණ්ඩව ඇගයීමට හැකිවන පරිදි එහි සංවිධානය, පද්ධති, පරිපාටි, පොත්පත්, වාර්තා හා වෙනත් ලියකියවිලි විධිමත්ව හා ප්‍රමාණාත්මකව සැලසුම් කර තිබේද යන බව සහ එකී පද්ධති, පරිපාටි, පොත්පත්, වාර්තා හා වෙනත් ලියකියවිලි ඵලදායී ලෙස පවත්වාගෙන යනු ලැබේද යන බව,
- යම් අදාළ ලිඛිත නීතියකට හෝ සභාවේ පාලක මණ්ඩලය විසින් නිකුත් කරන ලද වෙනත් පොදු හෝ විශේෂ විධානයකට අනුකූලව සභාව ක්‍රියාකර ඇති බව,
- සිය බලතල, කර්තව්‍ය සහ කාර්යයන්ට අනුකූලව කටයුතු කර ඇති බව,
- සම්පත් සකසුරුවම් ලෙස, කාර්යක්ෂම ලෙස සහ ඵලදායී ලෙස කාලසීමාවන් තුළ සහ අදාළ නීතිරීතිවලට අනුකූලව ප්‍රසම්පාදනය කර භාවිතා කර ඇති බව,

1.5 මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීම සම්බන්ධයෙන් වූ විගණන නිරීක්ෂණ

1.5.1 මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීම පිළිබඳ අභ්‍යන්තර පාලනය

ගනුදෙනු කළමනාකාරිත්වයේ පොදු සහ නිශ්චිත අධිකාරී බලය සහිතව ක්‍රියාත්මක කිරීම, අදාළ වන වාර්තාකරණ ප්‍රමිතවලට අනුකූලව මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමට අවශ්‍ය වන පරිදි ගනුදෙනු සටහන් කිරීම සහ වත්කම් සඳහා ගිණුම් කටයුතුභාවය පවත්වාගෙන යාම, කළමනාකාරිත්වයේ පොදු සහ නිශ්චිත අධිකාරී බලය සහිතව පමණක් වත්කම්වලට ප්‍රවේශ වීම, සටහන් කරන ලද වත්කම් සඳහා වූ ගිණුම් කටයුතුභාවය පවත්නා වත්කම් සමඟ සාධාරණ කාල වකවානුවලදී සැසඳීම සහ වෙනස්කම් ඇතොත් ඒවා සම්බන්ධයෙන් නිසි පියවර ගැනීම ආදිය සඳහා සාධාරණ තහවුරුවක් ලබාගැනීමට ප්‍රමාණවත් “ මනා ලෙස සැලසුම් කරන ලද” අභ්‍යන්තර ගිණුම්කරණ පාලන පද්ධතියක් ආයතනය විසින් පවත්වාගෙන යාම අවශ්‍ය වේ.

1.5.2 නීති, රීති, රෙගුලාසි සහ කළමනාකරණ තීරණ ආදියට අනුකූල නොවීම

නීති, රීති, රෙගුලාසි ආදියට යොමුව	අනුකූල නොවීම	කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
(අ) 2017 අංක 04 දරන ශ්‍රී ලංකා ඉංජිනේරුවරුන් ගේ සභා පනත (i) පනතේ 12 ඡේදය	ඉංජිනේරු වෘත්තිකයන්ගේ වෘත්තීය වැරදි හැසිරීම්වලට අදාළව යම් කාරණා පිළිබඳව පරීක්ෂණ පැවැත්විය යුතු වුවද ඉංජිනේරු වෘත්තීයේ නියැලෙන වෘත්තිකයන් විසින් කරනු ලබන වැරදි නියාමනය කිරීම සඳහා මෙතෙක් කිසිදු ක්‍රියාමාර්ගයක් ගෙන නොතිබුණි.	වෘත්තීය වැරදි හැසිරීම් සම්බන්ධයෙන් විනය පරීක්ෂණ පැවැත්වීම පිළිබඳ ක්‍රියාපටිපාටිය නීතිමය රාමුවක් තුළ සිදුකළ යුතුය. ඉදිරියේදී නීතිමය ගැටලු ඇති නොවන අකාරයටත් විනිවිදභාවයෙන් යුත් කාර්යක්ෂම සහ ප්‍රායෝගික ක්‍රියාපටිපාටියක් සකස් කිරීමට ගැඹුරු අධ්‍යයනයක් කරන ලදී. මේ වන විට මෙම ක්‍රියාපටිපාටිය තීරණය කර ඇති අතර සම්පූර්ණ ක්‍රියාවලිය අවසන් වෙමින් පවතී.	පනතට අනුකූලව ක්‍රියා කිරීමට කටයුතු කළ යුතුය.
(ii) පනතේ 14 වන ඡේදයේ 15 වන භා 18 වන වගන්ති	ඉංජිනේරු වෘත්තිකයෙකු ලෙස ලියාපදිංචි වී ඇත්නම් මිස එම ඉංජිනේරු වෘත්තිකයා ඉංජිනේරු වෘත්තීය සම්බන්ධ කටයුතුවල නියැලීම සිදු නොකළ යුතුය. කෙසේ වුවද සමාලෝචිත වර්ෂය අවසානයට ශ්‍රී ලංකා ඉංජිනේරුවරුන් ගේ ආයතනයේ (IESL) හා ශ්‍රී	ESL හා IIESL ආයතනවල සාමාජිකයින් ඉංජිනේරු සභාවේ ලියාපදිංචි වීම ඔවුන් විසින් සිදුකළයුතු කාර්යයක් වන අතර ඒ සඳහා ඉංජිනේරු සභාවට සෘජු බලපෑම් සිදු කළ නොහැකිය. එමෙන්ම සමහර සාමාජිකයින් විදේශගතව ඇති අතර තවත් සාමාජිකයන් පිරිසක් ඉංජිනේරු වෘත්තිකයින් ලෙස සක්‍රීයව සේවයේ නොයෙදෙන බවද අප වෙත දන්වා ඇත. ලියාපදිංචි වීමකින් තොරව ඉංජිනේරු	පනතේ විධිවිධානයන්ට අනුකූලව ක්‍රියා කළ යුතුය.

ලංකා සංස්ථාපිත ඉංජිනේරු ආයතනයේ (IIESL) වෘත්තිකයින් පිළිවෙලින් 20,248 ක් හා 8,000 ක් වුවද ඉංජිනේරු සභාවේ වෘත්තිකයින් 17,757 දෙනෙකු පමණක් ලියාපදිංචි වී තිබුණි. ඒ සම්බන්ධව සම්බන්ධිත පාර්ශවය දැනුවත් කිරීම හා ලියාපදිංචිවීමකින් තොරව ඉංජිනේරු වෘත්තියේ නියැලෙන පුද්ගලයින් හඳුනා ගැනීමට හැකි යාන්ත්‍රණයක් සකස් කර ක්‍රියාත්මක කර නොතිබුණි.

වෘත්තියෙහි නියැලෙන පුද්ගලයින් හඳුනාගැනීමට අපගේ වෙබ්අඩවිය මගින් පහසුකම් සකසා ඇත. ශ්‍රී ලංකා ඉංජිනේරු සභාවේ ලියාපදිංචි අංකය හෝ IESL, IIESL ආයතනවල සාමාජික අංකය වෙබ්අඩවියේ ඇතුළත්කිරීමෙන් ඔවුන් ලියාපදිංචි වී ඇත්දැයි මහජනතාවට හඳුනා ගත හැකිවේ. තවද ලියාපදිංචි වූ අයගේ නාමලේඛනය වෙබ්අඩවියේ ප්‍රසිද්ධකර තිබේ. කෙසේවෙතත් IESL හා IIESL ආයතන සමග සාකච්ඡාකර ලියාපදිංචි නොවූ ඉංජිනේරු වෘත්තියේ නියැලෙන ඔවුන්ගේ සාමාජිකයින් ලියාලියාපදිංචි කරගැනීම සඳහා හැකි ක්‍රියාමාර්ග ගැනීමට බලාපොරොත්තුවේ

(iii) පනතේ 25 වගන්තිය

රෙජිස්ටාර්වරයා විසින් මෙම පනතේ විධිවිධානවලට සහ මේ යටතේ සාදන ලද නියෝගවලට අනුකූලව පනතේ “ආ” උපලේඛණයේ නිශ්චිතව දක්වා ඇති ආකෘතියට අනුකූලව ඉංජිනේරු වෘත්තිකයන්ගේ ලේඛණයන් පවත්වාගෙන යා යුතු වුවද ඉංජිනේරු සභාව මගින්

ඉංජිනේරු වෘත්තිකයන්ගේ නාමලේඛනයේ විද්‍යුත් තැපැල් ලිපිනය සඳහන්කර ඇත. තවද සියලුම ඉංජිනේරු වෘත්තික කාණ්ඩයන් සඳහා සාමාජික ගාස්තුව එකම වන අතර ලියාපදිංචිය වලංගුවන දිනය ලියාපදිංචි වූ ඉංජිනේරු වෘත්තිකයන්ගේ සමාලෝචිත වර්ෂයට අදාළ නාමලේඛනයේ සඳහන් වී ඇත. කෙසේ වුවත් ලිපිනය, ලියාපදිංචි වූ දිනය හා ලියාපදිංචි ගාස්තුව ඉංජිනේරු වෘත්තිකයන්ගේ

පනතේ විධිවිධානයන්ට අනුකූලව ලියාපදිංචි කිරීම සිදු කිරීමට කටයුතු කළ යුතුය.

පවත්වාගෙන යනු ලබන සාමාජික නාමලේඛණයේ ඉහත ආකෘතියේ සඳහන් පරිදි සාමාජිකයින්ගේ ලිපිනය, ලියාපදිංචි වූ දිනය හා ලියාපදිංචි ගාස්තුව ඇතුළත්ව නොතිබුණි.

නාමලේඛනයේ ඇතුළත් කිරීමට ඉදිරියේදී කටයුතු කරනු ලැබේ

(iv) පනතේ 41 වන වගන්තිය

ඉංජිනේරු වෘත්තිකයන් බාණ්ඩ 06 ක් යටතේ ලියාපදිංචි කිරීමට ඉංජිනේරු සභාව කටයුතු කළ යුතු වුවද ඒ යටතට ගැනෙන ඉංජිනේරු කාර්මිකයින් සභාවේ ලියාපදිංචි කිරීමට මෙතෙක් කටයුතු කර නොතිබුණි.

ඉංජිනේරු වෘත්තිකයන්ගේ අනෙකුත් ඉංජිනේරු වෘත්තික කාණ්ඩ 5 මෙන් නොව, ඉංජිනේරු කාර්මික කාණ්ඩයට අයත් ඉංජිනේරු කාර්මිකයන් සෘජුවම ඉංජිනේරු සභාවේ ලියාපදිංචි කළයුතුය. මෙය සංකීර්ණ ක්‍රියාවලියක් වන අතර ආරම්භයේ සිටම පැහැදිලි හා නිවැරදි ක්‍රියාපටිපාටියක් ස්ථාපිත නොකලහොත් ඉදිරියේ දී බොහෝ මෙහෙයුම් ප්‍රශ්නවලට (operational problems) මුහුණපෑමට සිදුවේ. එම නිසා මෙම ක්‍රියාපටිපාටිය සෑදීමට සැලකිය යුතු කාලයක් ගතවිය. මේවන විට එම කර්තව්‍යය අවසන්කර ලියාපදිංචිය ආරම්භ කර ඇත.

පනතේ විධිවිධානයන්ට අනුකූලව ලියාපදිංචි කිරීම් සිදු කිරීමට කටයුතු කළ යුතුය.

(v) පනතේ බලතල (එ)

ඉංජිනේරු වෘත්තිකයන්ගේ වෘත්තීය වැරදි හැසිරීම් සම්බන්ධයෙන් විනය පරීක්ෂණ පැවැත්වීම පිළිබඳ ක්‍රියා පටිපාටියක් තීරණය කළ යුතු

ඉංජිනේරු වෘත්තිකයන්ගේ වෘත්තීය වැරදි හැසිරීම්වලට අදාළ පිළිගත හැකි මට්ටමේ කිසිදු පැමිණිල්ලක් සමාලෝචිත වර්ෂය තුළ ලැබී නොතිබුණි.

පනතේ විධිවිධානයන්ට අනුකූලව කටයුතු කළ යුතුය.

වුවද එසේ
වෘත්තීය වැරදි
හැසිරීම්
සම්බන්ධයෙන්
ක්‍රියා කළ යුතු
අකාරය මෙතෙක්
නිශ්චය කර
නොතිබුණි.

<p>(ආ ශ්‍රී ලංකා) ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ මුදල් රෙගුලාසි සංග්‍රහයේ අංක 396 (ඇ) දරන මුදල් රෙගුලාසිය</p>	<p>නිකුත් කර මාස 06 ඉක්මවූ නමුත් ගෙවීම සඳහා ඉදිරිපත් නොකළ වෙක්පත් සම්බන්ධයෙන් අදායකයා විමසා රජයේ ආදායමට ගැනීමට කටයුතු කළ යුතු වුවද වටිනාකම රු.10,557 ක් වූ වෙක්පත් 2 සම්බන්ධයෙන් ඒ අනුව කටයුතු කර නොතිබුණි.</p>	<p>ඉදිරියේදී බැංකු සැසඳුම් පිළියෙල කිරීමේදී මේ සඳහා අවශ්‍ය ක්‍රියාමාර්ග ගැනීමට සටහන්කර ගන්නා ලදී. නිවැරදි කිරීමට අවශ්‍ය කටයුතු කරනු ඇත</p>	<p>මුදල් රෙගුලාසි වලට අනුකූලව නිශ්කාශනය නොවූ වෙක්පත් සම්බන්ධයෙන් අවශ්‍ය ක්‍රියාමාර්ග ගත යුතුය</p>
--	---	--	---

2. මූල්‍ය සමාලෝචනය

2.1 මූල්‍ය ප්‍රතිඵල

සමාලෝචිත වර්ෂයේ මෙහෙයුම් ප්‍රතිඵලය රු. 8,954,000 ක අතිරික්තයක් වූ අතර ඊට අනුරූප ඉකුත් වර්ෂයේ අතිරික්තය රු. 13,611,000 ක් විය. ඒ අනුව මූල්‍ය ප්‍රතිඵලයෙහි රු. 4,657,000 ක පිරිහීමක් නිරීක්ෂණය විය. මෙම පිරිහීමට ලියාපදිංචි ගාස්තු අයවීමට සාපේක්ෂව සභාවේ වියදම් ඉහළ යාම ප්‍රධාන වශයෙන් හේතු වී තිබුණි.

3. මෙහෙයුම් සමාලෝචනය

3.1 කළමනාකරණ අකාර්යක්ෂමතා

විගණන නිරීක්ෂණය

කළමනාකාරිත්වයේ
අදහස් දැක්වීම

නිර්දේශය

(අ) සමාලෝචිත වර්ෂය තුළ
අවස්ථා 12 කදී රු.681,444 ක්
වටිනා ස්ථාවර වත්කම් මිලට
ගෙන තිබුණි. මෙම මිලදී

සමාලෝචිත වර්ෂය තුළදී
අලුතින් සේවකයින්
බඳවා ගන්නා ලදී.
ඔවුන්ට රාජකාරී

ප්‍රසම්පාදන
මාර්ගෝපදේශ
සංග්‍රහයට අනුකූලව
ප්‍රසම්පාදන කටයුතු

ගැනීම ක්‍රියාවලියේදී ප්‍රසම්පාදන කමිටු පත් කර අදාළ ප්‍රසම්පාදනයන් 2006 ප්‍රසම්පාදන මාර්ගෝපදේශ සංග්‍රහයේ විධි විධානයන්ට අනුකූලව සිදු කර නොතිබුණි.

කටයුතු ආරම්භ කිරීම සඳහා අවශ්‍ය පරිගණක හා අනෙකුත් කාර්යාලීය උපකරණ (Office equipment) කඩිනමින් සකසා දීම අත්‍යාවශ්‍ය කරුණක් විය. මෙම භාණ්ඩ, කාර්යාලීය උපකරණ සැපයුම්කරුවන්ගෙන් සෘජුවම මිලදී ගත හැකි ඒවා බැවින් 2006 ප්‍රසම්පාදන මාර්ගෝපදේශ සංග්‍රහයේ අංක 35 දරන අතිරේකයේ (supplement 35) විධිවිධානවලට අනුකූලව සහාපතිවරයාට පැවරී ඇති බලතල හා සීමාවන්ට යටත්ව එම ස්ථාවර වත්කම් මිලදී ගැනීම සිදු කර ඇත.

කළ යුතුය.

4. ගිණුම්කටයුතුභාවය සහ යහපාලනය

4.1 වාර්ෂික ක්‍රියාකාරී සැලැස්ම

විගණන නිරීක්ෂණය

2003 ජූනි 02 දිනැති රාජ්‍ය ව්‍යාපාර වක්‍රලේඛයේ අංක 12 හි 5 වන පරිච්ඡේදයේ 5.1.1 වගන්තිය ප්‍රකාරව සභාවට අදාළ වන පරිදි අවම වශයෙන් අවුරුදු 03 ක කාලපරිච්ඡේදයක් සඳහා සංයුක්ත සැලැස්මක් හා 2020 වර්ෂය වෙනුවෙන් ක්‍රියාකාරී සැලැස්ම සකස් කළ යුතුය. තවද 5.1.3 වගන්තිය ප්‍රකාරව ඉහත පරිදි සකස් කරන ලද සංයුක්ත හා ක්‍රියාකාරී සැලැස්ම ආයතනයේ අධ්‍යක්ෂක මණ්ඩලය විසින් අනුමත කළ යුතු අතර එසේ අනුමත කරන ලද සංයුක්ත හා ක්‍රියාකාරී සැලැස්ම හි පිටපත් වාර්ෂික අයවැය වාර්තාව සමග එක් එක් මුදල් වර්ෂය ආරම්භ වීමට අවම වශයෙන් දින 15 කට පෙර රේඛීය අමාත්‍යාංශය, රාජ්‍ය ව්‍යවසාය දෙපාර්තමේන්තුව, මහා භාණ්ඩාගාරය හා විගණකාධිපති වෙත යොමු කළ යුතු වුවද

කළමනාකාරීත්වයේ අදහස් දැක්වීම

මේ සඳහා අවශ්‍ය ක්‍රියාමාර්ග ඉදිරියේදී ගැනීමට සටහන් කර ගන්නා ලදී.

නිර්දේශය

රාජ්‍ය ව්‍යාපාර වක්‍රලේඛය ප්‍රකාරව සංයුක්ත හා ක්‍රියාකාරී සැලැස්ම සකස් කිරීමට ක්‍රියා කළ යුතුය.

ශ්‍රී ලංකා ඉංජිනේරුවරුන්ගේ සභාව මගින් 2020 වර්ෂයද ඇතුළත්ව වසර 03 කාලයක් සඳහා සංයුක්ත සැලැස්මක් හා 2020 වර්ෂය සඳහා ක්‍රියාකාරී සැලැස්මක් පිළියෙල කර ඉදිරිපත් කර නොතිබුණි.

4.2 අයවැය පාලනය

විගණන නිරීක්ෂණය

කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම

නිර්දේශය

2003 ජුනි 02 දිනැති රාජ්‍ය ව්‍යාපාර වක්‍රලේඛයේ අංක 12 හි වක්‍රලේඛය 5 වන පරිච්ඡේදයේ 5.2.3 ඡේදයට අනුව සභාව විසින් වාර්ෂික අයවැය වාර්තාවක් අදාළ වර්ෂය ආරම්භ වීමට මාස 06 කට පෙර පිළියෙල කළ යුතුය. 5.2.4 වගන්තියට අනුව ඉහත පරිදි සකස් කරන ලද වාර්ෂික අයවැය වාර්තාව අදාළ වර්ෂය ආරම්භයට මාස 03 කට පෙර අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩලයේ අනුමැතිය සඳහා ඉදිරිපත් කළ යුතු වන අතර අනුමත කරන ලද වාර්ෂික අයවැය වාර්තාවේ පිටපත් එක් එක් මුදල් වර්ෂය ආරම්භ වීමට අවම වශයෙන් දින 15 කට පෙර රේඛීය අමාත්‍යාංශය රාජ්‍ය ව්‍යාපාර දෙපාර්තමේන්තුව, මහා භාණ්ඩාගාරය හා විගණකාධිපති වෙත යොමු කළ යුතු වුවද සභාව මගින් ඉහත පරිදි 2020 වර්ෂය සඳහා අයවැය ලේඛණයක් පිළියෙල කර නොතිබුණි.

මේ සඳහා අවශ්‍ය ක්‍රියාමාර්ග ඉදිරියේදී ගැනීමට සටහන් කර ගන්නා ලදී.

රාජ්‍ය ව්‍යාපාර වක්‍රලේඛය ප්‍රකාරව අයවැය වාර්තා පිළියෙල කිරීමට කටයුතු කළ යුතුය.